

~~~~~ *Апоплексія.* Считаемъ не лишнимъ, говорить газета „*Hygiene pour tous*“, привести слѣдующій отрывокъ изъ лекціи, прочитанной известнымъ профессоромъ Legrand du Sault въ больницѣ de la Salp tri re.... „Вы часто слышите, говоритъ проф., разговоръ о тѣлосложеніи, склонномъ къ апоплексіи. Подъ таковыми обыкновенно подразумѣвается широкая и короткая шея, красный цвѣтъ лица и общая полнота тѣла, доходящая до атлетическихъ размѣровъ. Вы видите часто, что такие субъекты воздерживаются отъ известного рода пищи, избѣгаютъ такихъ мѣстъ, температура которыхъ высока и т. д. Ихъ жизнь проходитъ въ безконечныхъ предосторожностяхъ, какъ будто они считаютъ минуты, отдѣляющія ихъ отъ рокового срока расплаты съ жизнью. Всѣ эти люди расположены къ приливамъ крови къ мозгу, и наблюденія такихъ, напр., авторовъ, какъ Corvisart, показываютъ, что большинство ихъ умираетъ отъ аффекціи сердца или какого-либо другого важнаго кровеноснаго сосуда. Fod  r  считаетъ даже, что между апоплексическимъ тѣлосложеніемъ и приливами крови къ мозгу существуетъ известный антагонизмъ, доходящій до фанатизма. Дѣло въ томъ, что отъ апоплексіи мозга умираетъ очень мало такихъ субъектовъ. Такимъ образомъ, такъ называемые апоплексики въ большинствѣ случаевъ люди съ болѣзнями сердца“.